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МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної 

дисципліни 
Обов’язкова навчальна дисципліна  

Передумови для 

вивчення навчальної 

дисципліни  

«Вища математика»  

«Інженерна та комп'ютерна графіка» 

Компетентності Загальні: 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 5.  Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК 6.  Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми    

Фахові: 

ФК 2. Здатність вирішувати практичні задачі із залученням методів 

математики, фізики та електротехніки. 

ФК 7. Здатність розробляти проєкти електроенергетичного, електро-

технічного та електромеханічного устаткування із дотриманням вимог 

законодавства, стандартів і технічного завдання.  

ФК 13. Здатність застосовувати сучасні технології в електроенергетиці 

для оптимізації електроспоживання об’єктів агропромислового 

комплексу. 



Програмні результати 

навчання 

ПРН 6. Застосовувати прикладне програмне забезпечення, 

мікроконтролери та мікропроцесорну техніку для вирішення 

практичних проблем у професійній діяльності. 

ПРН 10. Знаходити необхідну інформацію в науково-технічній 

літературі, базах даних та інших джерелах інформації, оцінювати її 

релевантність та достовірність.  

ПРН 21. Вміти розробляти, впроваджувати та підтримувати сучасні 

технології в електроенергетичному, електротехнічному та 

електромеханічному обладнанні з урахуванням стандартів 

ефективності для сучасного агропромислового комплексу. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК  

(SOFT SKILLS) 

ОК передбачає набуття здобувачами комплексу соціальних навичок (soft skills), притаманних 

сучасному фахівцю.  

Здатність до абстрактного, логічного, критичного та системного мислення. Здатність до 

самонавчання, саморозвитку; самоменеджменту. Уміння здійснювати постановку завдань, вибір 

засобів для їх ефективного розв’язання, прийняття виважених управлінських рішень за 

результатами пошуку, аналізу та обробки інформації. Вміння організовувати комунікації та роботу 

в команді з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. Навички підготовки ділової 

документації та ведення кореспонденції. Вміння готувати ефективні презентаційні матеріали, 

доносити власні креативні ідеї та презентувати результати досліджень широкому загалу.  

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Сформувати у здобувачів вищої освіти відповідний рівень знань про сутність інформації та 

інформаційних процесів; призначення, функціональні особливості сучасних інформаційних систем 

і технологій; принципи побудови та функціонування персональних комп’ютерів і комп’ютерних 

мереж; можливості програмних засобів та хмарних сервісів для обробки та аналізу інформації; 

організацію обчислювальних процесів та їх алгоритмізацію; технології програмування для 

розв’язання прикладних задач, а також сформувати уміння та практичні навички ефективного 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у професійній діяльності 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Теоретичні основи інформаційних відносин у суспільстві. Комп’ютерні технології як 

інструмент обробки інформації в процесі професійної діяльності. 

Тема 2. Апаратне та програмне забезпечення персонального комп’ютера. 

Тема 3. Документування професійної діяльності Системи обробки текстової інформації.  

Візуалізація контенту. 

Тема 4. Технології табличної обробки структурованих даних.  Автоматизація розв’язання техніко-

економічних задач із використанням табличного процесора Excel 

Тема 5. Бази даних. Програмні засоби роботи з базами даних. 

Тема 6.  Мережні технології в забезпеченні комунікаційних зв’язків. Інформаційні ресурси 

локальної та глобальної комп’ютерної мережі Інтернет. 

Тема 7. Формалізація та алгоритмізація обчислювальних процесів. 

Тема 8. Інструментальні засоби програмування. Вступ до програмування мовою Python. 

Тема 9. Прийоми програмування на мові Python. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності. 

– словесні методи: лекція, розповідь, пояснення, інструктаж; 

– наочні методи: ілюстрування, демонстрування; 

– практичні методи: лабораторні роботи, робота з навчально-методичною літературою та 

джерелами Інтернет: конспектування.  



2. Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

– методи формування пізнавальних інтересів (метод створення ситуації інтересу, метод 

використання життєвого досвіду, метод відповідей на запитання і опитування думок 

здобувачів вищої освіти); 

– методи стимулювання і мотивації обов’язку й відповідальності (роз’яснення мети вивчення 

предмета; висування вимог до вивчення дисципліни; заохочення). 

3. Інноваційні методи навчання: 

– комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; 

– методи інтерактивної візуалізації навчального матеріалу: стрічка подій, хмара тегів 

4. Методи контролю і самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності 

– методи усного контролю: опитування; 

– методи лабораторно-практичного контролю:   навчально-контрольні комп’ютерні програми 

(тести на ПК); захист звітів із лабораторних робіт, завдання самостійної роботи; контрольна робота; 

– методи самоконтролю: самостійний пошук помилок. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування 

балів, шкала та критерії 

оцінювання результатів 

навчання  

Схема нарахування балів, шкала та критерії оцінювання результатів 

навчання наведені у Додатку до силабусу. 

 

 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів 

виконання та 

перескладання 

Дедлайни та перескладання: завдання лабораторних робіт, звіти з 

лабораторних робіт, завдання з самостійної роботи, які здаються з 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку (-25%). Перескладання поточного та підсумкового контролю 

відбуваються за наявності поважних причин з дозволу деканату 

- щодо академічної 

доброчесності 
Академічна доброчесність. Учасники освітнього процесу повинні 

дотримуватись Кодексу академічної доброчесності  

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/9854/kodeksdobrochesnos

tinasayt.pdf та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/4518/etykaetyka.pdf 

Полтавського державного аграрного університету. Інші документи 

стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти 

передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань 

поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з 

особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з 

урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилання 

на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. Здобувачі вищої освіти можуть 

використовувати системи генеративного штучного інтелекту для 

покрокового роз’яснення виконання завдання, для рекомендацій 

огляду літературних джерел, для генерування наборів вхідних даних, 

перекладу, генерації рекомендованих зображень при виконанні 

завдань. Але забороняється використання будь-якої системи 

генеративного штучного інтелекту при виконанні тестів, контрольної 

роботи. При виявленні академічного плагіату під час виконання 

запланованих видів робіт, такі роботи не зараховуються і 

повертаються на доопрацювання зі зниженням загальної оцінки на 25 %; 



- щодо відвідування 

занять 

Навчання здобувачів вищої освіти, що передбачає проведення 
навчальних занять згідно розкладу упродовж навчального року 
передбачає їх безпосередню участь в освітньому процесі. 
Відвідування здобувачами вищої освіти всіх видів навчальних занять є 
обов’язковим.  

- щодо зарахування 

результатів 

неформальної / 

інформальної освіти 

На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання 
результатів навчання, набутих у неформальній / інформальній освіті 
перед / під час опануванням даної освітньої компоненти 
(розповсюджується на частини освітньої компоненти освітньої програми). 

Набуття відповідних результатів навчання можливе після успішного 
опанування курсів (з документальним підтвердженням) на різноманітних 
навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera тощо. 
Особливості неформального / інформального навчання регламентовані 
Положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих у 
неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти 
Полтавського державного аграрного університету 
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/ 
polozhennyaproneformalnuosvitu2025.pdf 

- щодо оскарження 

результатів оцінювання 

Після оголошення результатів поточного або семестрового контролю 

здобувач освіти має право звернутися до викладача з проханням 

надати роз'яснення щодо отриманої оцінки (Порядок оскарження 

результатів контрольних заходів у ПДАУ викладений у розділі 5 

Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої 

освіти в Полтавському державному аграрному університеті) 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/ 

polozhennyaproocinyuvannyazdobuvachiv2025.pdf 
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Додаток до силабусу 

 

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ,  

ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

 

Схема нарахування балів із навчальної дисципліни 

 
 

Назва теми / 

Форма семестрового контролю 

Форми контролю результатів навчання 
здобувачів вищої освіти 
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Тема 1. Теоретичні основи інформаційних відносин у 
суспільстві. Комп’ютерні технології як інструмент 
обробки інформації в процесі професійної діяльності 

2 0 0 2   4 

Тема 2. Апаратне та програмне забезпечення 
персонального комп’ютера 

2 0 0 2   4 

Тема 3. Документування професійної діяльності Системи 
обробки текстової інформації.  Візуалізація контенту  

2 3 2 2   9 

Тема 4. Технології табличної обробки структурованих 
даних. Автоматизація розв’язання техніко-економічних 
задач із використанням табличного процесора Excel 

2 9 6 2 4  23 

Тема 5. Бази даних. Програмні засоби роботи з базами 
даних 

2 3 2 2   9 

Тема 6. Мережні технології в забезпеченні 
комунікаційних зв’язків. Інформаційні ресурси локальної 
та глобальної комп’ютерної мережі Інтернет 

2 3 2 2  4 13 

Тема 7. Формалізація та алгоритмізація обчислювальних 
процесів 

2 3 2 2   9 

Тема 8. Інструментальні засоби програмування. Вступ до 
програмування мовою Python 

2 3 2 2   9 

Тема 9. Прийоми програмування на мові Python 4 6 4 2  4 20 

Разом 20 30 20 18 4 8 100 

 

Шкала та критерії оцінювання 
 

Кількість  
балів 

Критерії оцінювання 

опитування та робота на лекціях 

2 повна відповідь на питання; зосередженість і уважність, повне ведення конспекту всього 
теоретичного матеріалу, активна робота на лекції, здатність вчитися і оволодівати знаннями 
щодо сучасних комп’ютерних технологій пошуку, оброблення та аналізу інформації, 
розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень; алгоритмізації та 
програмування 

1 неповна або неточна відповідь на питання; посередня уважність та сконцентрованість (або 
відсутність) на лекції, при цьому ведення скороченого конспекту основного теоретичного 
матеріалу, що дозволяє отримати посередні знання щодо сучасних комп’ютерних технологій 
пошуку, оброблення та аналізу інформації; алгоритмізації та програмування  

0 відсутність на лекції і, відповідно, конспекту, що не дає можливість оцінити рівень 
володіння знаннями щодо комп’ютерних технологій і програмування 



Кількість  
балів 

Критерії оцінювання 

виконання завдань лабораторних робіт 

3 завдання лабораторної роботи самостійно та правильно виконано в повному обсязі, здобувач 

продемонстрував вміння вільно використовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення для пошуку, обміну, якісної обробки інформації та виконання розрахунків при 
вирішенні практичних проблем у професійній діяльності  

2 завдання лабораторної роботи виконано не в повному обсязі (>75 %) без помилок, або 

виконано повністю з незначними помилками, здобувач продемонстрував належні вміння 

використовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення для пошуку, обміну, 

обробки інформації та виконання розрахунків 

1 завдання лабораторної роботи виконано не в повному обсязі (50 %) без помилок, або 

виконано повністю з суттєвими помилками, здобувач продемонстрував слабкі вміння 

використовувати комп’ютерні технології та лише деякі можливості програмних засобів для 

пошуку, обміну, якісної обробки інформації та практичної реалізації задач 

0 завдання лабораторної роботи не виконано чи введено лише вихідні дані, або ж здобувач 

відсутній на лабораторному занятті, що не дає можливість оцінити рівень компетентностей 

щодо використання сучасних комп’ютерних технологій і програмних засобів для пошуку, 

обміну, якісної обробки інформації та практичної реалізації задач 

захист лабораторних робіт 

2 результати роботи (звіт) оформлено згідно вимог, здобувач навів правильні відповіді на всі 

контрольні питання та продемонстрував впевнене володіння ПК, відмінні вміння роботи із 

відповідним програмним забезпеченням та знання сучасних комп’ютерних технологій 

пошуку, обміну, якісної обробки інформації  

1 результати роботи (звіт) оформлено з незначними недоліками, здобувач навів відповіді на 

контрольні питання з незначними помилками, продемонстрував належні вміння роботи на 

ПК із відповідним програмним забезпеченням та посередні знання сучасних комп’ютерних 

технологій пошуку, обміну, якісної обробки інформації 

0 результати роботи (звіт) оформлено з недоліками, здобувач не навів жодної правильної 

відповіді на контрольні питання, не зміг продемонструвати ні вміння роботи на ПК із 

відповідним програмним забезпеченням, ні знання комп’ютерних технологій пошуку, 

обміну, якісної обробки інформації, що не дає можливість оцінити формування 

компетентностей та отримання програмних результатів навчання 

виконання завдань самостійної роботи 

2 завдання виконано в повному обсязі і без помилок, здобувач продемонстрував готовність і 

вміння працювати самостійно, відмінні навички використання програмного забезпечення та 

високі знання комп’ютерних технологій пошуку, обміну, якісної обробки інформації та 

програмування для розв’язання задач з фаху 

1 завдання виконано в повному обсязі, але з помилками, або ж виконано частково,  здобувач 

продемонстрував посередні  навички самостійної роботи, посередні вміння використовувати 

програмне забезпечення та комп’ютерні технології пошуку, обміну, якісної обробки 

інформації та програмування для розв’язання задач з фаху 

0 завдання самостійної роботи не виконано, або введено лише вхідні дані, що не дає 

можливість оцінити рівень знань і вмінь щодо використання комп’ютерних технологій для 

розв’язання задач з фаху 

контрольна робота 

4 здобувач правильно і самостійно виконав усі завдання контрольної роботи на ПК, 

продемонстрував відмінні знання та вміння проводити обробку науково-технічної інформації 

при вирішення конкретних технічних і технологічних задач професійної діяльності із 

використанням можливостей програмних засобів 

3 здобувач правильно і самостійно у контрольній роботі створив структуру таблиці для 

розв’язання задачі, правильно ввів вхідні інформаційні дані, здійснив форматування згідно 

зразка, виконав усі необхідні розрахунки і завдання на ПК, але допустив незначні помилки 

при написанні формул; демонструючи належні знання і вміння застосовувати комп’ютерні 

технології 

2 здобувач правильно і самостійно у контрольній роботі створив структуру таблиці для 

розв’язання задачі, правильно ввів вхідні дані, здійснив форматування неточно до  зразка, 

виконав не всі розрахунки і завдання, і/або допустив помилки при написанні формул, 

демонструючи посередні знання і вміння застосовувати комп’ютерні технології 



Кількість  
балів 

Критерії оцінювання 

1 здобувач правильно і самостійно у контрольній роботі виконав створення та довільне 

форматування макету таблиці і введення даних, але не зміг виконати будь-які розрахунки 
продемонстрував дуже низький рівень знань щодо застосування комп’ютерних технологій 

для розв’язання прикладних задач професійної діяльності 

0 здобувач не виконав жодного завдання з контрольної роботи, що не дає можливості 
встановити рівень компетентностей здобувача щодо використання сучасних комп’ютерних 

технологій і відповідного програмного забезпечення для розв’язання прикладних задач 

професійної діяльності 

розв'язування тесту на ПК 

4 здобувач навів правильні відповіді більш ніж на 90 % питань тесту та продемонстрував 

високі знання комп’ютерних технологій і можливостей програмного забезпечення щодо 
виконання пошуку чи обробки інформації 

3 здобувач навів правильні відповіді більш від 70 %  до  89 % питань тесту і продемонстрував 

належні знання комп’ютерних технологій і можливостей програмного забезпечення щодо 

виконання пошуку чи обробки інформації; 

2 здобувач навів правильні відповіді більш від 45 %  до  69 % питань тесту і  продемонстрував 
посередні знання комп’ютерних технологій і можливостей програмного забезпечення щодо 

виконання пошуку чи обробки інформації 

1 здобувач навів правильні відповіді більш від 15 %  до  44 % питань тесту і  продемонстрував 
низькі знання комп’ютерних технологій і можливостей програмного забезпечення щодо 

виконання пошуку чи обробки інформації 

0 здобувач навів правильні відповіді менш ніж на 15 % питань тесту, що не дає можливості 
встановити рівень компетентностей щодо можливостей використання сучасних 

комп’ютерних технологій для пошуку, обміну, якісної обробки інформації. 

 
 


